

Совет Безопасности

Distr.: General 30 August 2012 Russian

Original: English

Письмо Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 29 августа 2012 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить доклад о работе Совета Безопасности в период председательства Китая в Совете в июне 2012 года (см. приложение).

Настоящий документ подготовлен под мою личную ответственность после консультаций с другими членами Совета Безопасности.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ли Баодун Посол и Постоянный представитель Китайской Народной Республики при Организации Объединенных Наций





Приложение к письму Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 29 августа 2012 года на имя Председателя Совета Безопасности

Оценка работы Совета Безопасности в период председательства Китая (июнь 2012 года)

Введение

Программа работы Совета Безопасности в июне 2012 года под председательством Китая была напряженной. Совет рассмотрел широкий круг пунктов повестки дня — от вопросов, касающихся Африки (Центральноафриканская Республика, Кот-д'Ивуар, Демократическая Республика Конго, Гвинея-Бисау, Либерия, Ливия, Судан и Южный Судан), до вопросов о положении в Азии (Ближний Восток, Йемен, Сирийская Арабская Республика, Афганистан, Ирак и Кувейт, Мьянма). Совет обсуждал также тематические вопросы: нераспространение, операции по поддержанию мира, защита гражданских лиц в вооруженном конфликте, борьба с терроризмом и международные трибуналы по Руанде и бывшей Югославии. В этом месяце было проведено шестое ежегодное консультативное совещание Совета Безопасности и Совета мира и безопасности Африканского союза. У Совета состоялось также несколько неофициальных интерактивных диалогов с представителями Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Лиги арабских государств по положению в Гвинее-Бисау, Мали и Сирийской Арабской Республике.

В течение июня Совет провел 17 открытых заседаний, 3 закрытых заседания и 16 неофициальных консультаций. Совет принял семь резолюций и выпустил одно заявление Председателя и семь заявлений для печати.

Африка

Центральноафриканская Республика

6 июня на открытом заседании Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря и главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Центральноафриканской Республике (ОПООНМЦАР) Маргарет Вогт о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности ОПООНМЦАР в этой стране. Заявление сделал также Постоянный представитель Центральноафриканской Республики при Организации Объединенных Наций посол Шарль-Армель Дубан. После брифинга состоялись закрытые консультации, в ходе которых члены Совета обменялись мнениями.

После этих заседаний Председатель Совета Безопасности выступил с заявлением для печати, в котором члены Совета настоятельно призвали правительство Центральноафриканской Республики продолжать политический диалог на всеохватной основе и рекомендовали правительству распространить присутствие административных органов и сил безопасности на всю территорию страны.

Кот-д'Ивуар

11 июня Совет в ходе неофициальных консультаций заслушал сообщения заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Эрве Ладсу и, в режиме видеоконференции, Специального представителя Генерального секретаря по Кот-д'Ивуару и главы Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ) Альберта Герарда Кундерса о положении в стране после нападения боевиков на патруль ОООНКИ в юго-западном районе Кот-д'Ивуара 8 июня 2012 года, в ходе которого были убиты семь миротворцев.

Совет выпустил заявление для печати, в котором его члены самым решительным образом осудили нападение боевиков на ОООНКИ и призвали правительство Кот-д'Ивуара к взаимодействию со всеми соответствующими сторонами в деле выявления и предания суду виновных.

Демократическая Республика Конго

12 июня на открытом заседании Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) Роджера Миса о положении в стране. Отметив, что мятеж, поднятый движением «М23», угрожает общей дестабилизацией положения в провинциях Киву и регионе и резко повысил уровень общей угрозы для миллионов гражданских лиц, Специальный представитель сказал, что МООНСДРК развернула силы и активизировала свои операции во всем соответствующем районе, однако ее ресурсы оказались напряжены до предела. С заявлением выступил также представитель Демократической Республики Конго.

После открытого заседания состоялись закрытые консультации, на которых члены Совета обменялись мнениями по вопросу о положении в Демократической Республике Конго и продлении мандата МООНСДРК.

15 июня Совет распространил заявление для печати, в котором его члены решительным образом осудили мятеж, поднятый офицерами и солдатами. Они заявили о своей поддержке усилий правительства Демократической Республики Конго, направленных на демобилизацию вооруженных групп, предотвращение новых случаев дезертирства и обеспечение ареста и предания суду предполагаемых нарушителей прав человека. Они призвали все страны в регионе активно сотрудничать с конголезскими властями в деле демобилизации движения «М23» и всех других вооруженных групп и недопущения получения ими поддержки извне.

26 июня в ходе закрытых консультаций Совет заслушал сообщения о положении в Демократической Республике Конго, с которыми выступили Помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Эдмон Муле и Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004) Агшин Мехдиев (Азербайджан).

Члены Совета заявили о своей озабоченности в связи с ухудшением ситуации в восточном регионе страны. Отметив наблюдающуюся в последнее время напряженность в отношениях между Демократической Республикой Конго и Руандой, они призвали обе страны крепить диалог и восстановить сотрудничество.

27 июня Совет единогласно принял резолюцию 2053 (2012), которой мандат МООНСДРК был продлен до 30 июня 2013 года.

Гвинея-Бисау

5 июня в ходе неофициальных консультаций Совет заслушал сообщение о положении в Гвинее-Бисау, с которым выступил Помощник Генерального секретаря по политическим вопросам Тайе-Брук Зерихун, рассказавший об основных событиях в Гвинее-Бисау после принятия 18 мая 2012 года резолюции 2048 (2012). Он подчеркнул, что международному сообществу необходимо обеспечить принятие скоординированных ответных мер и отыскать на основе консенсуса действенное решение, ведущее к прочному урегулированию политического кризиса в Гвинее-Бисау.

20 июня Совет провел закрытые консультации и заслушал первый брифинг Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2048 (2012) посла Мохаммеда Лулишки (Марокко) о работе Комитета. Он заявил о своем намерении провести первые неофициальные консультации Комитета в предстоящие недели.

Либерия

29 июня на неофициальных консультациях Совет заслушал брифинг Помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира и Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1521 (2003), посла Абдуллы Хуссайна Харуна (Пакистан).

Помощник Генерального секретаря рассказал Совету о положении в Либерии и представил специальный доклад Генерального секретаря (S/2012/230), содержащий рекомендацию о поэтапной реконфигурации Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии. Он сказал, что прогресс достигнут, однако стабильность в Либерии по-прежнему носит непрочный характер, особенно вдоль ее границы с Кот-д'Ивуаром. Председатель Комитета рассказал Совету о работе Комитета по санкциям в отношении Либерии, в том числе о своей поездке в Либерию (13–18 мая), и рекомендовал снять целевые санкции в отношении Либерии, сохранив при этом оружейное эмбарго, действующее в отношении негосударственных субъектов. Члены в целом заявили о своей поддержке рекомендаций Генерального секретаря, а также о своей готовности обсудить предусматриваемые санкциями в отношении Либерии меры и заявили о высокой оценке работы Комитета.

Ливия

15 июня Председатель Совета распространил заявление для печати, в котором Совет выразил серьезную обеспокоенность в связи с задержанием в Ливии нескольких сотрудников Международного уголовного суда, удерживаемых с 7 июня 2012 года, и настоятельно призвал ливийские власти на всех уровнях и все соответствующие стороны добиваться незамедлительного освобождения всех сотрудников. Члены Совета подчеркнули, что согласно резолюции 1970 (2011) на Ливии лежит правовая обязанность в полной мере сотрудничать с Судом и оказывать ему любую необходимую помощь.

Армия сопротивления Бога/Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки

29 июня на открытом заседании Совет заслушал сообщения о положении в Центральноафриканском регионе и Армии сопротивления Бога (ЛРА), с которыми выступили Специальный представитель Генерального секретаря и глава Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) Абу Муса и Специальный посланник Председателя Комиссии Африканского союза по вопросу о ЛРА Франсишку Каэтану Жозе Мадейра. В заседании принимал также участие представитель Центральноафриканской Республики. Ораторы представили Совету региональную стратегию Организации Объединенных Наций по устранению угрозы и ликвидации последствий действий ЛРА и разработанную под эгидой Африканского союза инициативу регионального сотрудничества по борьбе с ЛРА и просили международное сообщество об оказании конкретной поддержки.

Члены Совета высоко оценили усилия, предпринимаемые государствами Центральной Африки и международными организациями, в частности Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, по стабилизации и развитию региона и борьбе с ЛРА, а также тесное сотрудничество между ними. Они решительно осудили зверства, чинимые ЛРА, и призвали ее бойцов покидать ее ряды. Большинство членов заявили о своей поддержке региональной стратегии и инициативы, разработанных Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Ряд членов выразили свою озабоченность побочным воздействием кризиса в Ливии на положение в регионе.

После заседания Совет распространил заявление Председателя (S/PRST/2012/18), в котором решительно осудил продолжающиеся нападения, которые ЛРА совершает в центральных районах Африки, приветствовал разработку региональной стратегии Организации Объединенных Наций и призвал международное сообщество оказывать, по возможности, помощь в достижении поставленных стратегических целей.

Мали

18 июня Совета распространил заявление для печати о положении в Мали, в котором члены Совета призвали к политическому урегулированию кризиса и вновь заявили о своей полной поддержке посреднических усилий, предпринимаемых ЭКОВАС. Они приняли к сведению обращенную к Совету Безопасности просьбу ЭКОВАС и Африканского союза предоставить полномочия на развертывание стабилизационных сил ЭКОВАС и заявили о своей готовности вернуться к рассмотрению просьбы ЭКОВАС после получения дополнительной информации.

Судан/Южный Судан

5 июня Совет на открытом заседании заслушал брифинг Прокурора Международного уголовного суда Луиса Морено-Окампо о его пятнадцатом докладе Совету Безопасности во исполнение резолюции 1593 (2005). Заявление сделал также Постоянный представитель Судана посол Даффа-Алла аль-Хаг Али Осман. Члены Совета обменялись мнениями по этому вопросу.

14 июня Совет на закрытых консультациях заслушал сообщения о ходе осуществления резолюции 2046 (2012) и «дорожной карты» Африканского союза, представленные Специальным посланником Генерального секретаря по Судану и Южному Судану Хайле Менкериосом и Помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира. 18 июня члены Совета распространили по этому вопросу заявление для печати, в котором выразили удовлетворение в связи с достижением обеими сторонами определенного прогресса в осуществлении требований резолюции 2046 (2012), выразили свою серьезную обеспокоенность задержками и подчеркнули, что важные элементы резолюции по-прежнему не выполняются обеими сторонами.

18 июня Совет заслушал в ходе закрытых консультаций брифинг главы Миссии и командующего Временными силами Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) генерал-лейтенанта Тадессе Вереде Тесфая о положении в Абьее и работе ЮНИСФА. Члены Совета подчеркнули необходимость выполнения обеими сторонами своих обязательств в Абьее в соответствии с «дорожной картой» Африканского союза и резолюцией 2046 (2012). Они также дали высокую оценку работе ЮНИСФА под руководством генерал-лейтенанта Тесфая.

21 июня на закрытых консультациях Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану, посол Нестор Осорио (Колумбия) представил 90-дневный доклад о работе Комитета.

28 июня Совет в ходе закрытых консультаций по вопросу о гуманитарной ситуации в Судане, особенно в штатах Южный Кордофан и Голубой Нил, заслушал брифинг Специального посланника Генерального секретаря по Судану и Южному Судану о ходе осуществления резолюции 2046 (2012) и «дорожной карты» Африканского союза и сообщение заместителя директора Отдела координации и реагирования Управления по координации гуманитарных вопросов Филиппа Лаццарини. Члены Совета вновь заявили, что Судан и Южный Судан должны продолжать осуществлять резолюцию 2046 (2012) и «дорожную карту» Африканского союза и в полной мере сотрудничать с Имплементационной группой высокого уровня Африканского союза в этом плане.

Азия

Афганистан

27 июня Совет провел прения по вопросу о положении в Афганистане. Заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира и Исполнительный директор Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Юрий Федотов провели для Совета брифинг о последних событиях в Афганистане. С заявлением выступил также Постоянный представитель Афганистана посол Захир Танин.

Заместитель Генерального секретаря обратил особое внимание на то, что международное сообщество со всей определенностью заявило о своей поддержке правительства Афганистана на ряде международных конференций, и отметил, что переходный период не приведет к преданию Афганистана забвению. Он отметил резкое сокращение в последние три месяца числа инцидентов в плане безопасности в сравнении с 2011 годом. Он особо отметил решающую

роль Организации Объединенных Наций в Афганистане и заявил, что Организация Объединенных Наций обязуется оказывать поддержку правительству и народу Афганистана в долгосрочной перспективе.

Члены Совета, а также другие делегации, участвовавшие в заседании, приветствовали координирующую роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Они с удовлетворением отметили прогресс, достигнутый в продвижении процесса мира и восстановления в Афганистане, подчеркнули, что усилия следует сосредоточить на поддержании безопасности, содействии политическому и экономическому развитию и укреплении региональных связей. Внимание было также обращено на необходимость укрепления усилий по борьбе с наркотиками. Ряд делегаций также призвали международное сообщество и впредь оказывать поддержку правительству и народу Афганистана. Кроме того, ряд стран заявили о своей обеспокоенности ситуацией в плане безопасности в Афганистане и ростом числа жертв конфликта.

Ирак и Кувейт

19 июня в ходе закрытых консультаций Совет заслушал сообщение Координатора высокого уровня Генерального секретаря Геннадия Тарасова по вопросу о событиях, касающихся репатриации или возврата всех граждан Кувейта и третьих государств или их останков, а также возврата всей кувейтской собственности, включая захваченные Ираком архивы. Он дал высокую оценку повышению уровня взаимодействия между правительствами Ирака и Кувейта, а также активным усилиям Ирака в плане поиска пропавших без вести граждан Кувейта и третьих государств и кувейтской собственности.

Члены Совета приветствовали продолжающееся взаимодействие между правительствами Ирака и Кувейта и заявили о своей поддержке дальнейшего финансирования деятельности Координатора высокого уровня на дополнительный период в шесть месяцев.

20 июня Совет распространил заявление для печати, в котором члены Совета заявили о своей поддержке дальнейшего финансирования деятельности Координатора высокого уровня на дополнительный период в шесть месяцев и далее поддержали высказанное Генеральным секретарем мнение о том, что обеим сторонам следует начать поиск других методов укрепления и обеспечения дальнейшего взаимодействия в поиске пропавших без вести лиц и собственности, включая национальные архивы, с тем чтобы Совет Безопасности в ближайшем будущем мог рассмотреть вопрос о других способах дальнейшего представления отчетности о проводимых поисковых работах.

Мьянма

20 июня в ходе закрытых консультаций Совет заслушал сообщение о положении в Мьянме, представленное Специальным советником Генерального секретаря по Мьянме Виджаем Намбьяром, который рассказал членам Совета о своей недавней поездке в Мьянму для участия в мероприятии, посвященном началу работы Донорской группы в поддержку мира, а также о процессе миростроительства в Мьянме и последних событиях в штате Ракхайн. Он сказал, что реакция правительства Мьянмы на вспышку насилия в Ракхайне была оперативной, твердой и осмотрительный. Специальный советник выразил обеспо-

коенность по поводу возможного влияния событий в штате Ракхайн на процесс реформ, а также на гуманитарную ситуацию на местах.

Члены Совета с удовлетворением отметили процесс национального примирения и реформ, начавшийся в 2011 году в Мьянме. Они выразили надежду на то, что правительство Мьянмы продолжит поступательное осуществление этого процесса. Они призвали Организацию Объединенных Наций и впредь играть важную роль в этом плане. Некоторые члены подчеркнули необходимость полного снятия санкций в отношении Мьянмы.

Ближний Восток

7 июня Совет провел закрытые консультации и Генеральный секретарь и Совместный специальный посланник Организации Объединенных Наций и Лиги арабских государств по Сирии Кофи Аннан информировали его о положении в Сирийской Арабской Республике.

Генеральный секретарь сообщил о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению в Сирийской Арабской Республике (МООННС), подчеркнул, что план Аннана по-прежнему находится в центре всех усилий и международному сообществу следует продолжать поддерживать его. Генеральный секретарь будет приветствовать более активное международное обсуждение вопроса о направлениях дальнейших действий. Со своей стороны Совместный специальный посланник выразил сожаление по поводу неосуществления его плана из шести пунктов, призвал Совет принять незамедлительные меры для обеспечения осуществления плана в полном объеме и предупредил о возможных негативных последствиях индивидуальных инициатив для сирийского народа. Он приветствовал продолжающиеся усилия по выявлению общей цели международного сообщества и призвал к скорейшему достижению реальных результатов по итогам проведения этих консультаций.

Члены Совета вновь выразили свою полную поддержку усилий, предпринимаемых Совместных специальным посланником, и его плана из шести пунктов. Они настоятельно призвали все стороны в Сирийской Арабской Республике полностью осуществить план из шести пунктов и резолюции 2042 (2012) и 2043 (2012) Совета Безопасности, в частности незамедлительно прекратить всякое насилие. Они также дали высокую оценку работе, проделанной МООННС, и заявили о своей приверженности продолжать поддерживать Миссию.

Вопрос о приглашении Палестины в Совет Безопасности для направления миссии в регион был рассмотрен по пункту «Прочие вопросы» в ходе закрытых консультаций 11 и 29 июня.

12 июня Совет единогласно принял резолюцию 2051 (2012), в которой он выразил поддержку усилий президента Хади и правительства национального единства Йемена по продвижению вперед переходного процесса и призвал международное сообщество оказывать активную и возрастающую поддержку, с тем чтобы помочь правительству Йемена в решении предстоящих задач в политической, экономической и гуманитарной областях и области обеспечения безопасности. Совет также потребовал прекращения всех действий, направленных на подрыв правительства национального единства и политического пе-

реходного процесса и заявил о своей готовности рассмотреть вопрос о принятии дальнейших мер, в том числе на основании статьи 41 Устава Организации Объединенных Наций, если такие действия будут продолжаться.

После принятия резолюции Постоянный представитель Йемена посол Джамаль Абдуллах ас-Саллаль сделал заявление, в котором приветствовал эту резолюцию от имени своего правительства.

19 июня в ходе открытого брифинга о последних событиях на Ближнем Востоке помощник Генерального секретаря по политическим вопросам Оскар Фернандес-Таранко подчеркнул, что периодические столкновения, военные операции и заявления Израиля о строительстве поселений на Западном берегу представляют угрозу для позитивной обстановки, созданной благодаря недавним нерешительным, но ориентированным на перспективу шагам в ходе израильско-палестинских переговоров. Он отметил, что после встречи в Брюсселе 15 июня посланники «Четверки» согласились с безотлагательной необходимостью того, чтобы стороны продолжали предпринимать нынешние усилия в целях возобновления диалога и проведения переговоров по существу, и с тем, что настало время для принятия ими необходимых мер для достижения этой цели. Он также вновь заверил Совет, что Генеральный секретарь совместно с «Четверкой» будут подчеркивать необходимость возобновления диалога и достижения реального прогресса в деле реализации решения на основе создания двух государств. Он подчеркнул, что восстановить веру в мир на основе переговоров можно лишь на основе прямого и эффективного диалога.

По вопросу о положении в Сирийской Арабской Республике помощник Генерального секретаря отметил, что центральное место в усилиях Организации Объединенных Наций занимает обеспечение полного и окончательного прекращения насилия и поиск путей мирного урегулирования кризиса. По вопросу о положении в Ливане он отметил, что эта страна по-прежнему сталкивается с угрозами для ее безопасности и стабильности, частично в результате кризиса в Сирийской Арабской Республике.

В ходе последовавших закрытых консультаций члены Совета подчеркнули важность возобновления израильско-палестинских переговоров и призвали обе стороны поддерживать прямые контакты в целях сохранения позитивного импульса в интересах возобновления диалога и переговоров. Некоторые члены осудили односторонние действия, в частности строительство поселений на оккупированных палестинских территориях. Некоторые члены подчеркнули безотлагательную необходимость достижения всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке и призвали к активным дипломатическим действиям по достижению прочного мира в регионе на основе твердой приверженности двух сторон взаимному признанию, реализации решения на основе создания двух государств и использованию в качестве основы предыдущих соглашений и обязательств. Некоторые члены подчеркнули роль Организации Объединенных Наций в «Четверке» для поддержки сторон в их усилиях по достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Некоторые члены также вновь выразили свою поддержку организации поездки представителей Совета Безопасности на Ближний Восток.

19 июня в ходе закрытых консультаций руководитель Миссии генералмайор Роберт Муд и заместитель Генерального секретаря по операциям по

поддержанию мира информировали Совет о положении в Сирийской Арабской Республике и деятельности МООННС в последнее время.

Руководитель Миссии подчеркнул, что насилие распространяется и постоянно усиливается на всей территории Сирийской Арабской Республики. Правительство Сирии, а также вооруженная оппозиция добиваются своих целей военными средствами. В результате усиления насилия в стране безопасное выполнение МООННС своего мандата стало невозможным. Все стороны в стране не желают добиваться осуществления мирного переходного этапа, что создает риск для наблюдателей МООННС. В результате нестабильности в Сирийской Арабской Республике способность МООННС выполнять предусмотренные ее мандатом задачи по наблюдению, проверке и представлению отчетов является минимальной. Руководитель Миссии разъяснил свое решение о приостановке всех предусмотренных мандатом МООННС функций 15 июня с учетом эскалации насилия на местах. Он подчеркнул, что ежедневно проводится обзор такой приостановки и что сохраняется задача возобновления нормальных операций. Заместитель Генерального секретаря дал дополнительные разъяснения решения о приостановке функций МООННС. Подчеркнув, что отсутствие желания любой из сторон в Сирийской Арабской Республике сложить оружие и продвигаться по пути прекращения всякого насилия ограничивает способность МООННС выполнять свой мандат, он подтвердил, что целью МООННС является сохранение целостности Миссии и мандата, предоставленного Советом.

Члены Совета дали высокую оценку усилиям МООННС по выполнению своего мандата в опасных и сложных условиях. Они отметили решение МООННС приостановить все виды деятельности, а также отметили, что ежедневно будет проводиться обзор такой приостановки с целью возобновления нормальных операций. Они настоятельно призвали все стороны в Сирийской Арабской Республике обеспечить безопасность МООННС и поддерживать полное сотрудничество с Миссией. Они также вновь обратились с призывом ко всем сторонам в стране осуществлять план из шести пунктов в полном объеме, а также соответствующие резолюции Совета.

21 июня в ходе неофициальных консультаций помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира информировал Совет об оперативной деятельности Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООННР). Он отметил, что наблюдается прекращение огня в израильско-сирийском секторе, а положение в районе операций СООННР остается в целом спокойным. Он также информировал Совет о нескольких инцидентах в плане безопасности, которые произошли в районах разъединения и ограничения, что является нарушением соглашения о разъединении. Он подчеркнул, что события в других частях Сирийской Арабской Республики начали отражаться на районе операций СООННР, и выразил надежду, что Совет продлит мандат Сил в соответствии с рекомендацией Генерального секретаря.

Члены Совета подчеркнули стабилизирующую роль СООННР и призвали стороны проявлять максимальную сдержанность и предотвращать любые нарушения соглашения о прекращении огня и района разъединения. Члены Совета выразили поддержку очередного продления мандата СООННР на шесть месяцев в соответствии с предложением Генерального секретаря.

26 июня в ходе закрытых консультаций заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира и заместитель Совместного специального посланника Организации Объединенных Наций и Лиги арабских государств по Сирии Насер аль-Кидва посредством проведения видеоконференции информировали Совет о положении в Сирийской Арабской Республике.

Заместитель Генерального секретаря отметил, что, хотя в результате продолжающегося насилия МООННС лишена возможности выполнять предусмотренные ее мандатом задачи, Миссия по-прежнему следит за проводимыми военными операциями в районе четырех опорных постов, на которых Миссия провела перегруппировку и проводит оценку гуманитарного положения в сотрудничестве с другими соответствующими организациями и учреждениями. Заместитель Совместного специального посланника выразил сожаление по поводу усиления насилия, а также увеличения числа жертв среди мирного населения на местах. Высоко оценивая усилия МООННС, он подчеркнул, что ключом к урегулированию кризиса является международное единство. В этой связи Совместный специальный посланник намерен провести в Женеве на уровне министров совещание Группы действий по Сирии. Заместитель Совместного специального посланника информировал Совет о проводимой подготовке к этому совещанию.

Члены Совета выразили серьезную обеспокоенность по поводу нынешней ситуации в Сирийской Арабской Республике. Они подчеркнули настоятельную необходимость прекращения насилия и осуществления плана из шести пунктов в полном объеме, а также полного осуществления соответствующих резолюций Совета, что является обязательным для всех сторон в стране. Они выразили обеспокоенность по поводу неспособности МООННС возобновить свои нормальные операции и настоятельно призвали все стороны в Сирийской Арабской Республике поддерживать полное сотрудничество с МООННС. Они также вновь выразили свою твердую и полную поддержку посредническим усилиям Совместного специального посланника, включая его инициативу в отношении Группы действий по Сирии.

27 июня Совет единогласно принял резолюцию 2052 (2012), в соответствии с которой он продлил мандат СООННР до 31 декабря 2012 года.

Тематические и общие вопросы

Борьба с терроризмом

28 июня Председатель Контртеррористического комитета посол Хардип Сингх Пури (Индия) и Директор-исполнитель Исполнительного директората Контртеррористического комитета Майк Смит информировали Совет о работе Комитета и Исполнительного директората.

Председатель Комитета информировал Совет о работе, проделанной Комитетом в последнее время, в том числе о специальных совещаниях, проведенных в Страсбурге и Нью-Йорке в 2011 году, а также об усилиях по пересмотру формата предварительных оценок осуществления. Директор-исполнитель информировал Совет о деятельности и результатах работы Директората в 2011 и 2012 годах. Директорат совершил поездки в государства-члены, содействовал оказанию технической помощи государствами-членами, провел глобальный об-

зор хода осуществления резолюций 1373 (2001) и 1625 (2005) и поддерживал взаимодействие с международными, региональными и субрегиональными организациями, Целевой группой по осуществлению контртеррористических мероприятий и другими органами Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом.

Члены Совета дали высокую оценку руководящий роли посла Пури, а также работе Комитета и Директората. Они призвали эти органы продолжать их работу в духе резолюции 1963 (2010).

Международные трибуналы по Руанде и бывшей Югославии

7 июня Совет провел прения, с тем чтобы заслушать брифинги Председателя Международного трибунала по бывшей Югославии судьи Теодора Мерона и Председателя Международного уголовного трибунала по Руанде судьи Вагн Йоэнсена. Они подчеркнули значительный прогресс в деле завершения их работы и обеспечения передачи оставшихся задач Международному остаточному механизму для Уголовных трибуналов, однако предостерегли, что процедуры апелляций, увольнение сотрудников в связи с прекращением деятельности Трибуналов и дела скрывающихся от правосудия лиц, арестованных или по-прежнему находящихся на свободе, препятствуют успешному завершению их работы. Особенно в отношении Международного трибунала по Руанде Председатель Йоэнсен подчеркнул сложности в выявлении стран, желающих принять у себя оправданных и осужденных лиц, которые отбыли свои наказания. Совет также заслушал брифинг прокуроров двух Трибуналов. Прокурор Остаточного механизма Хассан Бубакар Джаллоу поблагодарил всех тех, кто поддержал его назначение, и согласился с тем, что, хотя достигнут значительный прогресс, рассмотрение апелляций по поводу передачи дел Руанде вызывает у его Канцелярии значительную обеспокоенность. Прокурор Международного трибунала по бывшей Югославии Серж Браммерц подтвердил огромный объем работы в связи с делами по рассмотрению апелляций и подчеркнул важность дел Младича и Караджича. Среди соответствующих выступающих государств были представители Хорватии, Руанды и Сербии.

Члены Совета приветствовали усилия Трибуналов в выполнении их мандатов, подчеркнули важность своевременного завершения работы Трибуналов в соответствии с резолюцией 1966 (2010), с удовлетворением отметили сотрудничество соответствующих государств с Трибуналами и выразили их готовность оказывать необходимую помощь в работе двух Трибуналов.

29 июня Совет единогласно принял резолюцию 2054 (2012), в соответствии с которой он продлил срок полномочий трех судей Судебной камеры Международного уголовного трибунала по Руанде до 31 декабря 2012 года или до завершения рассмотрения дела *Нгирабатваре* и продлил срок полномочий Председателя этого Трибунала до 31 декабря 2014 года, выразив свое намерение вновь рассмотреть это решение в июне 2013 года.

Нераспространение оружия массового уничтожения

29 июня Совет единогласно принял резолюцию 2055 (2012), подчеркнув возросший объем работы Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004) и расширив состав Группы экспертов Комитета до девяти экспертов.

Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика

12 июня Совет единогласно принял резолюцию 2050 (2012), в соответствии с которой он продлил до 12 июля 2013 года мандат Группы экспертов, учрежденной пунктом 26 резолюции 1874 (2009).

Нераспространение/Исламская Республика Иран

7 июня Совет единогласно принял резолюцию 2049 (2012), в соответствии с которой он продлил до 9 июля 2013 года мандат Группы экспертов, учрежденной пунктом 29 резолюции 1929 (2010).

12 июня Совет провел открытое заседание и заслушал брифинг Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1737 (2006), посла Нестора Осорио (Колумбия) о работе Комитета с 21 марта по 11 июня 2012 года. Члены Совета дали высокую оценку усилиям Комитета и его Группы экспертов в деле выполнения мандата Комитета. Государства выразили обеспокоенность по поводу продолжения ядерной программы Исламской Республики Иран, о чем сообщил Генеральный директор Международного агентства по атомной энергии. Государства выразили свое желание найти всеобъемлющее и долгосрочное решение иранской ядерной проблемы. Некоторые государства подчеркнули их приверженность двухвекторному подходу, который предусматривает как оказание давления, так и дипломатические действия. Большинство государств выразили надежду на то, что данная проблема будет решена на основе нынешнего диалога и переговоров. Они также приветствовали продление мандата Группы экспертов и провели обмен мнениями о работе и заключительном докладе Группы.

Операции по поддержанию мира

20 июня в ходе открытого заседания брифинг для Совета провели командующие силами Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). Брифинг провел также заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира.

Командующие силами поделились своими мнениями и опытом в вопросах, касающихся операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Генерал-лейтенант Шандер Пракаш из МООНСДРК отметил, что условия проведения операций по поддержанию мира становятся все более сложными и для защиты мирных жителей необходимо, чтобы силы по поддержанию мира были маневренными и совершали свои операции в труднопреодолимой местности в условиях риска и в сложных ситуациях. Он настоятельно призвал к тому, чтобы контингенты военнослужащих до развертывания проходили реальную подготовку, связанную с конкретными условиями службы в Миссии. Генерал-майор Паоло Серра из ВСООНЛ подчеркнул, что резолюции Совета Безопасности окажутся эффективными лишь в том случае, если политическая воля соответствующих сторон найдет отражение в конкретных действиях. Генерал-майор Мозес Бисонг Оби из МООНЮС рассказал о своем опыте, в частности о проявлении местным населением неудовлетворенности при выполнении Миссией ее мандата и о том, каким образом Миссия решала эту проблему. Генерал-майор Фернандо Родригес Гулар из МООНСГ напомнил о том, что вклад военного компонента Миссии главным образом связан с содействием

обеспечению безопасности и стабильности, защитой мирных жителей и реагированием на стихийные бедствия, а также укреплением соответствующих учреждений принимающей страны.

Члены Совета выразили поддержку операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и отдали должное всем миротворцам. Они поделились своими мнениями о проблемах, с которыми сталкиваются операции по поддержанию мира, и будущем развитии операций по поддержанию мира. Большинство членов подчеркнули важность выполнения мандата и беспристрастность операций по поддержанию мира и выразили их поддержку оценки результатов операций по поддержанию мира и расширению деятельности по подготовке. В отношении операций по поддержанию мира, которым поручено защищать мирных жителей, некоторые члены Совета подчеркнули необходимость предоставления таким миссиям необходимого объема ресурсов. Они также вновь подчеркнули необходимость укрепления координации и сотрудничества Совета со странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты.

Защита гражданского населения в вооруженном конфликте

25 июня Совет провел открытые прения по вопросу о защите гражданского населения в вооруженном конфликте для рассмотрения представленного Генеральным секретарем доклада по этому вопросу (S/2012/376).

После заявления Генерального секретаря брифинг в Совете провели также заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи Валери Амос; помощник Генерального секретаря в Канцелярии Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Иван Шимонович; и директор по вопросам международного права и сотрудничества Международного комитета Красного Креста (МККК) Филипп Шперри. В прениях приняли активное участие представители членов Совета, включая министра иностранных дел Гватемалы Харольда Кабаллероса и примерно 30 представителей, не являющихся членами Совета.

Генеральный секретарь отметил, что «слишком много людей умирают слишком во многих местах», и указал на последние события, связанные с угрозами гражданскому населению, в том числе в Сомали, Судане и Южном Судане, Демократической Республике Конго, Кот-д'Ивуаре и Сирийской Арабской Республике. Он особо выделил пять постоянных основных задач по защите гражданского населения и настоятельно призвал Совет прилагать больше усилий для обеспечения защиты гражданского населения. Заместитель Генерального секретаря отметила, что доклад Генерального секретаря служит убедительным напоминанием о ситуации, с которой сталкивается гражданское население, затронутое конфликтом и насилием, и безотлагательной необходимости усиления мер по его защите. Она отметила, что для решения многих проблем в современных конфликтах необходимо усилить выполнение сторонами конфликта буквы и духа международного гуманитарного права и норм в области прав человека. Выступая с заявлением от имени Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, помощник Генерального секретаря подчеркнул, что контроль за соблюдением прав человека и деятельность по их защите, осуществляемая Организацией Объединенных Наций, имеют крайне важное значение для обеспечения гарантий безопасности гражданского населения в вооруженном конфликте и в других ситуациях и настоя-

тельно призвал Совет продолжать включать в свои резолюции четкие положения о защите и подотчетности. Он далее отметил, что миссиям, наделенным мандатами по контролю и другими мандатами в области прав человека, следует предоставлять необходимые материальные и людские ресурсы для выполнения их функций. Представитель МККК выразил обеспокоенность по поводу угроз, затрагивающих безопасность и оказание медицинской помощи в конфликтных ситуациях.

Участвующие в прениях государства-члены рассмотрели целый ряд вопросов, включая необходимость решения пяти основных проблем, выявленных Генеральным секретарем в его докладе, важность предоставления необходимых ресурсов и обеспечения подготовки для операций по поддержанию мира, уполномоченных защищать гражданское население, и необходимость того, чтобы все стороны конфликта содействовали обеспечению доступа к гуманитарной помощи и повышению подотчетности за нарушения международного гуманитарного права и норм в области прав человека. Некоторые члены подчеркнули необходимость полного уважения мандата по защите гражданского населения в вооруженном конфликте.

Прочие вопросы

Консультативное совещание членов Совета Безопасности и Совета мира и безопасности

13 июня члены Совета Безопасности и Совета мира и безопасности Африканского союза провели шестое ежегодное консультативное совещание и провели обмен мнениями о сотрудничестве Организации Объединенных Наций/Африканского союза, положении в Гвинее-Бисау, Мали, Сомали и Судане/Южном Судане. После окончания совещания было опубликовано совместное коммюнике (S/2012/444).

Неофициальные интерактивные диалоги

5 июня Совет провел неофициальный интерактивный диалог с Постоянным представителем Кот-д'Ивуара Карлушем Гомишем (младший), представляющим Председателя ЭКОВАС; Постоянным представителем Анголы, выступавшим от имени Сообщества португалоязычных стран; Постоянным представителем Бразилии и Председателем Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству; и Постоянным наблюдателем Африканского союза при Организации Объединенных Наций.

7 июня Совет провел неофициальный интерактивный диалог с Генеральным секретарем Лиги арабских государств Набилом эль-Араби о положении в Сирийской Арабской Республике.

15 июня Совет провел неофициальный интерактивный диалог с делегацией высокого уровня ЭКОВАС в составе, в частности, Председателя Комиссии ЭКОВАС Кадре Уэдраого; министра иностранных дел Буркина-Фасо Джибриля Бассоле; и министра обороны Кот-д'Ивуара Пола Кофи Кофи; и постоянных представителей Мали и Нигера и провел обмен мнениями о положении в Мали. Участие в обсуждениях также приняла делегация Африканского союза, в частности Совет мира и безопасности Африканского союза.